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ΣΥΝΤΑΞΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΠΑΣ

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ

Ταυτό τα καιό α α του ολείου α

Το 200 Νηπιαγωγείο συστεγάζεται με το 120 Νηπιαγωγείο και το 50 Δημοτικό

Σχολείο Κερατσινίου.

Είναι 2 /θέσιο και λειτουργούν δύο τμήματα Υποχρεωτικού Πρωινού και ένα τμήμα

Προαιρετικού Ολοήμερου καθώς και ένα τμήμα πρωινής υποδοχής.

Όραμα μας είναι ένα σχολείο όπου όλοι εμπλέκονται στη δημιουργία ενός

περιβάλλοντος που ενθαρρύνει τη μάθηση, τη δημιουργία, τον αλληλοσεβασμό και

την ενσυναίσθηση.

Βασικές αργές και στόχοι του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων

και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής

κοινότητας, έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και

διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική

λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν

αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες

βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων

πρακτικών.

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές και οι μαθήτριες να

διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο

δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο

στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η

δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο

αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η

περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της

ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του

Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται:

Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με

επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των

μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας

του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής

κοινότητας.

Να διασφαλίζεται η σωματική και Ψυχική υγεία όλων των μελών της

σχολικής κοινότητας.
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10 Λειτουργία του σχολείου Προσέλευση — παραμονή στο Σχολείο και

αποχώρηση από αυτό.

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και η

τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής

διαδικασίας.

Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού

ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το

παιδί του/της υπογράφοντας υπεύθυνη δήλωση του ΝΙΟ5 και αναλαμβάνοντας την

ευθύνη για την ασφαλή αποχώρηση του τέκνου του.

Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται.

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή

προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής

στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ.

79/2017). Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες

έως δύο φορές κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους για την οποία ενημερώνονται ο

Συντονιστής/Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου και ο Διευθυντής/Διευθύντρια

Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ.).

• Διδακτικό ωράριο

Η έναρξη, λήξη και διάρκεια μαθημάτων και των διαλειμμάτων του βασικού

υποχρεωτικού προγράμματος και του προαιρετικού ολοήμερου Νηπιαγωγείου

αναφέρονται στο ΕΩΠ (Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα), που εγκρίνεται από τον

προϊστάμενο Εκπαιδευτικών Θεμάτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Πειραιά και

αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων.

Για το σχολικό έτος 2022-23 το πρόγραμμα του 200υ Νηπιαγωγείου Κερατσινίου

διαμορφώνεται ως εξής:

Πρόωρη Υποδοχή (ισχύει μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες που

παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό)

o Προσέλευση των μαθητών/τριών: 7:45-8:00

Υποχρεωτικό πρόγραμμα

o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15-8:30

ο Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- προετοιμασία αποχώρησης μαθητών και

μαθητριών:

• Ολοήμερο πρόγραμμα

ο Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00.

ο Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος, προετοιμασία

αποχώρησης: 15:50-16:00
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o Προσέλευση και αποχώρηση νηπίων

Η προσέλευση των μαθητών και μαθητριών του ενός πρωινού τμήματος

γίνεται από την είσοδο του σχολικού συγκροτήματος, στην οδό Ταϋγέτου 8.

προσέλευση των μαθητών του 201) πρωινού τμήματος γίνεται από την είσοδο στην

Αμισού , καθώς το 20 πρωινό τμήμα στεγάζεται στο κτίριο του 5 00 δημοτικού.

Εδώ υπάρχει η ανάγκη ενός ακόμη φύλακα, λόγω της χρήσης και των τριών

σημείων εισόδου-εξόδου στο σχολικό συγκρότημα που χρειάζονται επιτήρηση. οι

γονείς-κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών τα συνοδεύουν μέχρι την κεντρική

είσοδο του Νηπιαγωγείου και αφού βεβαιωθούν ότι τα έχουν παραλάβει οι

υπεύθυνοι νηπιαγωγοί, αποχωρούν.

Η προσέλευση των αργοπορημένων μαθητών/μαΘητριών καθίσταται

δύσκολη, καθώς δεν υπάρχει προσωπικό να ανοιγοκλείνει τις εισόδους του

Σχολικού Συγκροτήματος και οι νηπιαγωγοί είναι επιφορτισμένοι με τον έλεγχο της

τάξης τους.

Η αποχώρηση των μαθητών γίνεται από τις ίδιες πόρτες από τις οποίες

προσήλθαν.

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση

είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου

και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια

των μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου.

Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν

παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης.

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών

και των μαθητριών, παραμένουν έξω από τη δεύτερη είσοδο του σχολείου, χωρίς να

παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση

των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που

παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της
σχολικής μονάδας. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο

δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να
μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες δίχως

να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.

20 Μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικοί

Μαθητές/μαθήτριες

οι μαθητές/ μαθήτριες ενθαρρύνονται να συνεργάζονται, να δημιουργούν, να
αλληλεπιδρούν, να αυτενεργούν και να είναι υπεύθυνοι. Η συνεργασία μεταξύ

γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξη
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των μαθητών/μαθητριών και τη διάπλασή τους σε ελεύθερους και υπεύθυνους

πολίτες.

Φοίτηση

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στο Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική και

εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης ο οποίος/α καταγράφει τις

καθημερινές απουσίες και από την Προϊσταμένη που τις καταχωρεί στο πληροφοριακό

σύστημα του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει

τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική

αλλά και την τυπική ευθύνη απεναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των

μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.

Σχολικοί χώροι

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα

περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό α-)υλά και το

φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της

σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την

καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χωρος όπου

παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες.

Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί- Σημαντικό ρόλο σε αυτό

έχει και η καθαρίστρια του Νηπιαγωγείου.

Στο σχολικό συγκρότημα εργάζονται τρεις καθαρίστριες επιφορτισμένες με την

καθαριότητα των τάξεων και του αύλειου χώρου. Σε μία εξ αυτών έχει ανατεθεί η

καθαριότητα του Νηπιαγωγείου. οι υποχρεώσεις της ως προς την καθαριότητα του

νηπιαγωγείου είναι ανάλογες είναι οι εξής:

Καθαριότητα και απολύμανση των αιθουσών και των κοινόχρηστων χώρων δύο

ξερές τη μέρα και απομάκρυνση των απορριμμάτων. Σε περιπτώσεις που

επιβάλλεται έκτακτος καθαρισμός ενημερώνεται και καθαρίζει το χώρο.

Καθαριότητα και απολύμανση των τουαλετών δύο ξερές την ημέρα

Καθαριότητα του αύλειου χώρου τις πρωινές ώρες και πριν το διάλειμμα των

νηπίων

Γενική καθαριότητα της σχολικής μονάδας πριν την έναρξη της σχολικής

γρονιάς, κατά τη διάρκεια των διακοπών των του Πάσχα και

κατά τη λήξη της. Επίσης κάθε φορά που θα κριθεί αναγκαίο λόγω έκτακτων

συνθηκών.
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Διάλειμμα

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος τα νήπια βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει

καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.

Επειδή το Νηπιαγωγείο συστεγάζεται με ένα ακόμη διθέσιο Νηπιαγωγείο και το 50

Δημοτικό σχολείο, κρίνεται ορθό να προαυλίζονται τα νήπια σε συγκεκριμένο

οριοθετημένο χώρο στον οποίο δεν εισέρχονται οι μεγαλύτεροι μαθητές. Ο χώρος

αυτός έχει οριστεί στο μπροστινό μέρος της αυλής όταν δεν υπάρχουν μαθητές/

μαθήτριες των συστεγαζόμενων σχολείων, πράγμα που επιτυγχάνεται με τον

διαφορετικό χρόνο χρήσης της αυλής ανάλογα με τη διαμόρφωση του Ωρολογίου

Προγράμματος ως προς τα Διαλείμματα.

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι

μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε

πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του

τμήματος.

• Η Προϊσταμένη

Συμβάλλει στη δημιουργία παιδαγωγικού κλίματος των εκπαιδευτικών και

των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη για την ομαλή λειτουργία του

σχολείου συνεργαζόμενη με όλους τους εμπλεκόμενους στην εκπαιδευτική

διαδικασία.

Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική

νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία

του Σχολείου και τις αρμοδιότητες του Συλλόγου Διδασκόντων.

Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και

αισθητική των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της

υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

• οι εκπαιδευτικοί

Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και

τους στόχους της προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της

εκπαιδευτικής πολιτικής και με την καθοδήγηση των Στελεχών της

Εκπαίδευσης.

Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία,

εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση

τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των μαθητών/μαθητριών.

Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και

συνεχούς και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των

μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη
συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους.

6



> Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού,

συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

> Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην

οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους

παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των

μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές

ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.

Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη

διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους

και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και

συλλογικότητας.

Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να

υποστηριχθούν οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι

οικογένειές τους.

Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της

αγωγής.

• Γονείς και κηδεμόνες

Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και

να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του.

> Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε

να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.

Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του

Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για

θέματα που αφορούν τους μαθητέ%Ιμαθήτριες.

Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν,

για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας,

ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και

κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη

φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του

σχολείου.
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30. Παιδαγωγικός έλεγχος

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν

αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την

εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, την Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, το

Σύλλογο Διδασκόντων και τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να

υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε

περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή

του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι

σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι

μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες,

να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν

υπεύθυνοι πολίτες.

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή

συμπεριφορά των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων

είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.

• Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη πον

γονέων/κηδεμόνων τους. Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του

νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες να

αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος

και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περιπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή

στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες

αυτοεξυπηρέτησης.

• Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας παρενόχλησης,

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς

σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας η

προώθηση της συνεργασίας με Φορείς η συνεργασία του Σχολείου με την

οικογένεια, κ.ά.
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40 Σχολικές Εκδηλώσεις — Δραστηριότητες

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο

έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών

γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την

ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές

δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα πρέπει να

γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/μαθητριών, διότι

έτσι αυτοί/αυτές αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανότητές

τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. Για το σχολικό έτος

2022-23 θα σχεδιαστούν δράσεις και επισκέψεις που θα συνδέονται με τη θεματολογία

των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων.

50 Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων

• Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και

του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική

συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο

Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση

των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.

Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον/την

εκπαιδευτικό της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή

συνεννόηση, απευθύνονται στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου και σε ένα

επόμενο βήμα στη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου.

• Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και

γονέων/κηδεμόνων

ΟΙ συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:

Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για

ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Ατομικά ραντεβού ενημέρωσης των γονέων για την αποδοτικότερη

προσέγγιση του μαθητή/της μαθήτριας από την εκπαιδευτικό της τάξης

Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη

συνάντηση.

Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου

πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της

τάξης με τους γονείςΙκηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, προκειμένου

να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους,
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Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και

να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το

Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές

διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων

δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών

επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει

τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να αξιοποιούν κάθε

πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να

ενημερώνονται για τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε

έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που

έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι.

• Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Το 200 Νηπιαγωγείο Κερατσινίου δεν έχει οργανωμένο Σύλλογο Γονέων και

Κηδεμόνων αλλά μόνον έναν άτυπο Σύλλογο γονέων για καλύτερη συνεργασία με

τους εκπαιδευτικούς.

• Σχολικό Συμβούλιο

Στη σχολική μονάδα λειτουργεί Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο

Σύλλογος Διδασκόντων, και οι εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του

Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης

λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά

και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή,

στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε

ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου.

• Η σημασία της συνέργειας όλων

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη

από τη σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας

μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή/Διευθύντριας,

Προϊσταμένου/Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής

Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης — προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του.

60 Ποιότητα του σχολικού χώρου

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της

αίσθησης της ευθύνης στους μαθητές/ στις μαθήτριες σε ότι αφορά την ποιότητα

του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του

αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα
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χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές,

ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις

εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια

στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας.

ΜαθητήςΙΜαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται

για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του

• Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών

οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με

ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως

λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του

πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών.

Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την

ανάγκη εκπόνησης ενός σχεδίου διαχείρισής της. Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν

έγκαιρων και έγκυρων ενεργειών ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη

αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μονάδας, συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο

διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου έγκεινται στη διασφάλιση της

σωματικής ακεραιότητας και της Ψυχικής υγείας του ανθρώπινου δυναμικού του

σχολείου:

Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής:

1. Προσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά).

2. Επίπεδο αντιμετώπισης.

3. Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης.

4. Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και

φορέων, των γονέων και κηδεμόνων.

5. Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης.

Στην κατεύθυνση αυτή, η σχολική μας μονάδα δημιούργησε μια Ομάδα

Διαμόρφωσης Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων, που είναι ο Σύλλογος Διδασκόντων

με επικεφαλής την Προϊσταμένη και αρχικώς αναπτύχθηκε ένα γενικό σχέδιο

προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων. Για την προστασία από

σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο

Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της

σχολικής χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του

σχολικού έτους.

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε

συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες

ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός
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του σχολικού χώρου, Έχουν

συγκροτήματος από το Δήμο (ονην

οτο τμήμα πρασίνου),

βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης την

αυτών,

Διευκρινίζεται ότι περίπτωοη κρίοης οι

μόνο στους γονείς/κηδεμόνες τους ή οι

ορίσει γραπτώς για την παραλαβή χη

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων ουνθηκών

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την

καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ετοιμότητας,

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διαο+&λιοης της ωαρμονής

του

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονιομός βασίζεται οτην

στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές, Η τήρηοή όλους τους

παράγοντες του σχολείου (μαθητέςΙμαθήτριςς,

βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο οεβαομό διακριτό ρόλο

αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου, ειναι χο

θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήοει για v«

στόχους και το όραμά του,

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται

από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την ηρο\οταμένη

Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την

κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, οε πνεύμα ουνεργαοΙας όλα μέλη χης

σχολικής κοινότητας.

οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται

πρόσφορο μέσο, έντυπο ή ηλεκτρονικό, τον κανονισμό

Νηπιαγωγείου,

Έκθεση αποτίμησης — ανατροφοδότηση — προτάσεις βελτίωσης

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται ος χρονικό

διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο ουμμ&ιοχικής διαδικαοίας

όλων των μελών της σχολικής κοινότητας έτοι ώστε να συμπεριλαμβάνει

νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται οτις αλλαγές ιων συνθηκών
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του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, Αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων

του. Ο Εσωτερικός κανονισμός ισχύει για έναν χρόνο.

Κερατσίνι,J c / 222

αμε

ο

Εγκρίνεται

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου Διευθυντής Εκπαίδευσης

(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του

σχολείου)

Ημερομηνία•

Ημερομηνία:
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